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ЗВІТНІСТЬ ЗІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ БАНКІВ У КОНТЕКСТІ 

ВІДНОВЛЕННЯ БАНКІВСЬКОЇ СИСТЕМИ УКРАЇНИ 

 

Національний банк України узагальнив перспективні 

напрями запровадження системи сталого зростання 

банківського сектору в державі шляхом затвердження 

«Політики щодо розвитку сталого фінансування до 2025 року» 

[1]. Дана політика була сформована у тісній співпраці з 

International Finance Corporation (IFC) та комплексно і всебічно 

базується на сучасних світових концепціях впровадження у 

систему банківських послуг екологічних (E-Environmental), 

соціальних (S-Social) й управлінських (G-Governance) критеріїв – 

ESG [1]. Проте, розроблена у 2021 році НБУ Політика потребує 

комплексної трансформації, що першочергово обумовлено: 

повномасштабним вторгненням на територію України; 

суперечністю розробленої Політики нормативно-правовим актам 

Європейського Союзу; не відповідністю новими викликами, що 

стоять перед банківською системою у контексті повоєнного 

відновлення економіки країни в цілому [2]. 

Станом на 01.04.2025 року в Україні залишилося 

функціонувати 60 банків, що майже в тричі менше за показник 

2008 року, коли їх кількість складала 175, тобто за останні 17 

років відбулося скорочення на 115 банківських установ. 

Найбільша їх кількість була у 2009 р. (184 банки), а найменша – 

нині [3]. З 2010 по 2025 рр. кількість банківських відділень 

зменшилася в 4 рази. За кількістю банківських відділень 

лідирує АТ «Ощадбанк» – 1152, другу позицію стабільно займає 

АТ КБ «Приватбанк» – 1105. Сукупна сума збитків, яких 

зазнала банківська система України під час війни сягає 70 млрд. 

грнивень [4]. 

НБУ розробив «Технічне завдання для здійснення оцінки 

стійкості банківської системи у 2025 році» [5], такий крок, 

регулятора фінансового ринку, обумовлений попередніми 
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домовленостями з Міжнародним валютним фондом (МВФ) та 

реалізацією програми «Ukraine Facility», остання є фундаментом 

фінансової підтримки України від ЄС. Затверджена концепція, 

що спрямована на оцінку стійкості банків у 2025 році 

охоплюватиме: оцінку якості активів (англ. asset quality review 

– AQRs), шляхом проведення незалежних аудитів станом на 

01.01.2025р.; поширення результатів здійснених аудитів на всі 

банки, у разі виникнення такої необхідності; стрес-тестування, 

яке у 2025 році пройде 21 банк, при цьому до уваги будуть 

братися нормативи достатності банківського капіталу при різних 

сценаріях розвитку подій на макроекономічному рівні. Кінцеві 

результати проведення зазначеної оцінки будуть опубліковані 

до початку 2026 року [6]. 

В умовах поглиблення процесів інтеграції України до лав 

Європейського Співтовариства, значення банківського сектору 

у процесах сталого переходу зростає, з точки зору 

ефективного керування ESG – ризиками. Реалізація останніх 

буде здійснюватися в міру зміни масштабів збройної агресії. 

Ключовим орієнтиром стане зелене та інклюзивне відновлення 

повоєнної економіки України із уведенням спеціальних вимог 

до банківських установ. Це першочергово стосуватиметься 

соціальної справедливості та інклюзивного підходу, зокрема 

щодо ветеранів війни та постраждалих у наслідок бойових дій. 

Оновлення політики НБУ щодо розвитку сталого фінансування 

у 2025 році забезпечить підвищення ефективності управління 

ESG – ризиками та сприятиме повоєнному відновленню 

банківської системи [2]. 

Розвиток напрямку публічного звітування банків щодо 

сталого розвитку та ESG стає важливою складовою їх діяльності 

у контексті реалізації політики прозорості, відкритості та 

прогресивності банківського сектору. Зокрема міжнародна 

група OTP Group щорічно публікує Звіт зі сталого розвитку 

банку, який входить до складу інтегрованої звітності банку. У 

даній звітній формі акумулюється інформація про соціальну 

відповідальність, вплив на навколишнє середовища та низка 

інших показників не фінансового характеру згідно із GRI 

стандартами (англ. Global Reporting Initiative). Також у Звіті зі 
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сталого розвитку детально та всебічно розкриваються 

екологічні та соціальні ініціативи OTP Bank [7]. 

Звіт зі сталого розвитку Ukrsibbank BNP Paribas Group [8] 

включає: інформацію про банк та Групу; рейтинги та нагороди; 

Стратегічний план GTS 2025: Зростання. Технології. Сталий 

розвиток; вступні промови; інтеграцію цілей сталого розвитку в 

стратегію банку; підтримку суспільства України; підтримку 

підприємців України; безпеку платежів та права клієнтів; 

благодійність. Зокрема стратегічний план розвитку банку 

спрямований на підвищення позицій лідерства на фінансовому 

ринку Групи в Європі та пожвавлення переходу клієнтського 

сервісу банку до сталої економіки.  

Відновлення банківської системи в Україні відбувається за 

рахунок зусиль державних банків, це в основному: АТ 

«Ощадбанк», АТ КБ «Приватбанк», АБ «Укргазбанк». Зокрема, 

банківська система стикається з низкою труднощів при 

повторному відкритті відділень та звільнених територіях та 

територіях, які знаходяться поруч із зонами, де проводяться 

бойові дії [9]. 

Реалізація GTS – стратегії Ukrsibbank BNP Paribas Group 

проводиться за наступними напрямами: G (англ. Growth – 

зростання), що передбачає позицію лідерства у контексті 

реалізації політики сталого фінансування, за постійного 

приросту клієнтської бази Групи; T (англ. Technology – 

технології), який базується на цифровій трансформації системи 

банківських послуг шляхом реалізації ефективних цифрових 

рішень; S (англ. Sustainability – сталий розвиток), визначає 

вклад Групи у перспективні зміни сталого світу шляхом 

активного впровадження ESG – рішень в ході здійснення 

операційної діяльності та при забезпеченні належного рівня 

клієнтського сервісу. Окрім того Ukrsibbank BNP Paribas Group 

виступає активним партнером при реалізації різноманітних 

проєктів, що стосуються позитивного впливу на зовнішнє 

середовище та суспільство загалом [8].  

Через воєнні дії на території України значна частина 

банківської інфраструктури зазнає суттєвих руйнувань. Проте в 

міру покращення рівня безпеки у відповідних регіонах банки 
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поступово відновлюють свою роботу. Доволі зі значною низкою 

проблем банківська система стикається на територіях 

проведення воєнних дій. Тому вітчизняні вчені здійснюють 

акцент на необхідності збереження довіри клієнтів до 

банківської системи задля сприяння її стабільному 

функціонуванню та відновленню [9].  

Тісна співпраця комерційних банків з широким колом 

партнерів та корпоративних клієнтів, а також із фізичними 

особами зможе забезпечити становлення екологічної та 

інклюзивної економіки країни, при цьому здійснення сталого 

фінансування виступає запорукою довготривалого партнерства. 

Комерційні банки постійно здійснюють залучення команди для 

реалізації рішень зі сталого розвитку, зокрема: позитивного 

впливу на навколишнє середовище, суспільство та економіку 

України в цілому, що знаходить об’єктивне узагальнення крізь 

призму звітності зі сталого розвитку. 
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ДО ПИТАННЯ ОСНОВНИХ СТРАТЕГІЙ ТА ЗАВДАНЬ 

РОЗВИТКУ ФІНАНСОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ В УКРАЇНІ 

 

Для України, яка перебуває нині в умовах війни та працює 

над забезпеченням економічної стійкості й ефективному 

розподілі міжнародної допомоги, особливо актуальним є 

питання впровадження фінансових технологій у державне 

управління. Такі новітні технології, як блокчейн, штучний 

інтелект, великі дані та процес автоматизації, мають значний 

потенціал для оптимізації бюджетних процесів, моніторингу 

державних витрат, зменшення корупційних ризиків і підвищення 

фіскальної дисципліни.  

Упровадження фінтах-рішень у державний сектор 

ускладнюється низкою проблем, зокрема недосконалістю 

законодавчої бази, відсутністю стратегічного підходу до інтеграції 

фінтех-інновацій, низьким рівнем цифрової грамотності персоналу, 

недостатнім фінансуванням і загрозами кібербезпеці. Подолання 

цих проблем потребує розробки комплексної стратегії, яка 

базуватиметься на національних пріоритетах і враховуватиме 

найкращі світові практики. Отож, питання впровадження фінтех-


